年终总结 该破除"形式"回归本质

"编筐编篓,重在收口。"年终总结,轻视不得,糊弄不得。然而现实中,有的党员、干部却将之当成负担,满足于交差应付。或习惯翻日历,搞"新瓶装旧酒";或热衷堆砌辞藻,内容空洞无物。讲起成绩来头头是道,谈到问题时遮遮掩掩,更有甚者弄虚作假,把"没有干"的说成"干完了",把别人的说成自己的。据传,近来还有人引入高科技,扔给 AI 代写,自己完全不动脑筋……凡此种种,背离了年终总结的初衷,沦为形式主义。

这些现象或者说"病症",身边有没有,自己犯没犯,大家都应该来"照照镜子",有则改之,无则加勉。



政府机关年年反对形式主义,但用形式主义的要求去反对形式主义的要求去反对形式主义的弊病,形式主义的链条只会越来越长,耗费的各项成本不断增加。荒唐的还有,因为有职工抄写去年总结或者上网复制他人总结,有的单位下大气力开展查重工作。一个人拼凑抄袭是个人有问题,不

少地方一下查出很多人抄袭,还是个 别人的问题吗?

年终总结不是八股文考试,也不 是小作文比赛。摒弃形式主义的不正 之风,让年终总结回归本质势在必行。

荒唐的还有,因为有职工抄写 年终总结不是八股文考记 总结或者上网复制他人总结, 是小作文比赛。摒弃形式主》

AI代写年终总结?莫在人工智能中丢失自我

近年来,基于语言大模型为代表的生成式 AI 技术快速发展,代替人类写作已经成为现实。AI 的出现帮助上班族减轻了一部分工作量,从一些重复性、模式化的工作中解脱出来,腾出时间和精力去做更重要的工作。因此,我们对 AI 技术应该坦然接受并积极尝试。

惰性, 让使用者减弱分析和表达的

能力, 丧失自主思考的意愿, 最终在 智能中迷失自我, 也需要引起足够的 警醒。

保持思考能力,厘清 AI 的使用 AI 的界和尺度显得尤为重要。使用 AI 有门槛,AI 也并非无所不能。无论者人。AI 可以开拓思路、补充知识,但最终场景可以开拓思路、补充知识,但从情况下不是离不开个人的思想。什么样的场不是离不开个人的思想。什么情况下不能用 AI "一键生成",不仅需要技术的不断完善,更需要人做出主动选择。像年终总结,每个人一年的工作经历不同,感受不一,怎么可能由 AI 来代写?

人最高贵的尊严在于有理性思考的能力。随时保持开放的心态,但也 应该清醒认识到工具的弊端,不能让 工具喧宾夺主了。

> 综合自北京日报、北京晚报等 谚路 整理

取消烟花秀,歉意里要装有诚意

□ 关育兵

2023 年 12 月 31 日 19 点 21 分, 上海迪士尼度假区官方微博发布消息 称,上海市已发布空气重污染黄色预 警,根据"上海市空气重污染专项应 急预案"的要求,上海迪士尼乐园需 要对当天的运营安排进行临时调整, 包括当晚"点亮新一年"特别夜间演 出将不包含烟花效果。(澎湃新闻)

在跨年夜里看一场烟花秀,是许 多游客期盼的浪漫。许多景区都顺应 这一潮流,举办各式各样的烟花秀, 以吸引游客前往。

响应政府要求,取消烟花秀,履行企业社会责任,景区责无旁贷。遭遇这样的突发状况,亦已超出景区的能力范围之内,实属不可控。所以,对景区的歉意,游客应给予理解。在游客理解的同时,也确实难免遗憾。正如上海迪士尼度假区所言,很多游

客当天前往乐园,就是希望观赏"点亮新一年"特别夜间演出,烟花效果显然 是其重点内容。现在,游客不能欣赏烟 花秀了,损失自然不小。

在向游客致歉、希望得到游客理解的减少呢?在这一点上,上海迪士尼度限区显然要做得更好一些。其公告表示,将为持有2023年12月31日并已使服务为持有2023年12月31日并已晚下军了,所选出期的当天下午15:00多季"。此外,所有在2023年12月31日海贩延此为,所有在2023年12月31日海贩延上海建假区将对其年卡进行有效期的顺延1天,包括相应的年卡权益有效期的顺延。

歉意里要装有诚意,才能更好地赢得游客的信任。在这个方面,河南的老君山景区可谓先行者。五一期间,老君山景区因达到最大游客承载量,许多未预约却慕名而来的游客遭遇限流,为上主人数游客失落的心情,景区在门口为上千人数游客送上奶茶、鸡腿简餐,并打下这样一张欠条:"我欠您一次旅行。凭此欠条可免门票入园一次,有效期十年。"

推究两起事件,责任很难说全在景区。但两家景区,以自己的诚意赢得了游客的信任,也赢得了公众的尊重!

规范金融科普直播别只靠平台自净

□ 戴先任

微信日前更新了《视频号金融科普类 直播准入标准》,明确视频号在金融科普 直播时需要遵守的多项规范,目前该标 准已正式生效。(《经济日报》)

近年来,直播带货成了电商的新风口,很多产品都来蹭直播带货的热度,金融产品也不例外。一些金融机构通过直播、社交平台等新型网络渠道营销金融产品,将直播间当成了导流、盈利的"新通道"。

自然,直播带货领域冒出的诸多乱象,金融科普类直播也都存在,甚至有过之。如主播销售假冒伪劣产品、进行虚假宣传等问题,金融科普类直播无一

更让人担忧的是,除了正规金融机构通过网络渠道营销金融产品,一些不法分子通过网络直播引导客户购买虚假的"大师荐股课程",或是利用直播和短视频平台的智能算法推送功能,通过穿马甲、换名头、跨平台等各类手法"花式引流"……

正如有专家指出: "金融产品和其他产品不同,买卖双方是债权债务关系,一旦涉及信用贷款或是理财产品,消费者承担的风险会更大。" 相比购买

其他商品,消费金融产品更不是"一锤子买卖",一旦购买到问题产品,遭遇"消费陷阱""消费骗局",还可能给消费者权益带来更大的损害。必须遏制金融科普直播乱象,防范金融科普直播存在的营销风险,才能保护好广大消费者的合法权益。

此次微信更新的《视频号金融科普类直播准入标准》,明确对主播的 准入资质进行严格限制,只有持牌色融机构及从业人员才能参与相关与 播。在新标准下,主播必须真真人出镜,并且直播间需注明主播必须真实性 名、从业编号及所属公司。该准入下准 准抬高了金融科普类主播的资质审核强化了前端审查,严把入口关,能够起到防范主播鱼龙混杂的作用。

然而,该标准毕竟只是一个平台 自发推出的企业相关规定,规范金融 科普直播,不能只寄希望于平台自 净,更需要相关部门能弥补监管空 白,完善相关法律法规。监管部门须 见招拆招,加大对金融科普直播乱象 的打击力度,提高不法分子的违法成 本,给金融科普直播戴上"紧箍圈"。